



Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja
MIDAS – Institucionalni razvoj i jačanje poljoprivrede
Crne Gore

III Javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava (MIDAS - GEF) za investicije u poljoprivredna gazdinstva – GEF grantovi

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja (MPRR), u skladu sa Agrobudžetom za 2012. godinu i mjerom 2.1.1 Podrška investicijama u poljoprivredna gazdinstva (MIDAS grantovi), objavljuje III Javni poziv za dodjelu bespovratnih (grant) sredstava za investicije u poljoprivredna gazdinstva. Poziv se objavljuje u okviru projekta Institucionalno jačanje i razvoj poljoprivrede Crne Gore – MIDAS, koji realizuje Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja koristeći sredstva Svjetske banke i GEF-a (Globalnog fonda za zaštitu životne sredine). Globalni fond za zaštitu životne sredine (engl. Global Environmental Facility – GEF) ova sredstva je namijenio za rješavanje problema degradacije zemljišta u okviru komponente „Degradacija zemljišta kao glavna strateška oblast i strateško programiranje za GEF-4“ koja se primjenjuje u Crnoj Gori. Cilj projekta je pružanje bespovratne podrške investicijama u poljoprivredna gazdinstva u cilju uvođenja i implementacije mjera za očuvanje planinskih pašnjaka, biodiverziteta, zaštitu od erozije, kao i zaštitu površinskih i podzemnih voda od zagađenja stajskim đubrivom, tečnim stajnjakom i otpadnim vodama iz silaže, kao i za dostizanje EU standarda u pogledu higijene, zaštite životne sredine i zdravlja i dobrobiti životinja. **INVESTICIJE KOJE ČE SE PODRŽATI KROZ TREĆI POZIV ZA MIDAS – GEF GRANTOVI, SU PRIKAZANE KROZ DVIJE MJERE:**

MJERA I: Poljoprivredno-ekološke investicije u planinska poljoprivredna gazdinstva

- Rekonstrukcija ili adaptacija katuna,
- Rekonstrukcija ili adaptacija objekata i štala za životinje,
- Rekonstrukcija postojećih pojila i sistema za napajanje stoke u okviru objekta,
- Nabavka poljoprivredne opreme i mehanizacije (kosilice, grabilice, balirke, itd),
- Nabavka ograda za stoku,
- Nabavka fotovoltaznih i solarnih sistema, generatora, plastičnih cisterni za vodu, aparata za mužu i laktofriza, opreme za tradicionalan način pripreme mliječnih proizvoda, frižidera namijenjenih za čuvanje i prodaju proizvoda na turističkim lokacijama, kao i priključnih uređaja za čišćenje snijega u okviru poljoprivrednog gazdinstva.

MJERA II: Upravljanje stajskim đubrivom i sprečavanje erozije

- Izgradnja i rekonstrukcija objekata za skladištenje stajskog đubriva,
- Izgradnja i rekonstrukcija objekata za sakupljanje otpadnih voda iz silaže,
- Nabavka priključne mehanizacije za adekvatan transport i nanošenje stajskog đubriva, tečnog stajnjaka i otpadnih voda iz silaže,
- Rekonstrukcija i obnavljanje postojećih terasa i kamenih zidova.

Napomena: Podržaće se nabavka samo nove opreme i uređaja, a neće se podržati nabavka poljoprivrednih inputa, troškovi nastalih plaćanjem carina i ostali operativni troškovi, sistemi za navodnjavanje, kupovina ili zakup zemljišta, i sl.

ZAJEDNIČKI KRITERIJUMI PRIHVATLJIVOSTI ZA OBJE MJERE:

Korisnik mora biti državljanin Crne Gore sa mjestom boravka u Crnoj Gori. Korisnik ne može biti pravno lice u državnom vlasništvu (u potpunosti ili djelimično) ili državna institucija. Korisnici su fizička lica koja imaju navršenih najmanje 18 godina starosti u trenutku podnošenja zahtjeva i manje od 70 godina starosti po zaključenju ovog javnog poziva (15. januar 2013). Korisnici mogu biti pravna lica čija primarna poslovna aktivnost mora biti vezana za poljoprivredu. Korisnici se mogu prijaviti za samo jedan projekat (tj. Mjeru 1 ili Mjeru 2) ovog Priručnika.

KRITERIJUMI PRIHVATLJIVOSTI za mjeru I: Poljoprivredno-ekološke investicije u planinska poljoprivredna gazdinstva. Krajnji korisnici za podršku u okviru ove Mjere su fizička lica / privredna društva/ udruženja, registrovana za subvencije na katunima (Registar Službe za selekciju stoke) prije 1. oktobra 2012. godine, ili koje stanuje ili je sa sjedištem na mjestima koje imaju nadmorsku visinu jednaku ili veću od 1.000 mnm i posjeduje više od 5 uslovnih grla stoke (upisanih u sitem identifikacije i registracije životinja Veterinarske uprave).

KRITERIJUMI PRIHVATLJIVOSTI za mjeru II: Upravljanje stajskim đubrivom i sprečavanje erozije. Krajnji korisnici za podršku u okviru ove Mjere su fizička lica / privredna društva / udruženja, koja na dan objavljivanja ovog javnog poziva moraju posjedovati najmanje 5 uslovnih grla registrovanih u sitemu identifikacije i registracije životinja Veterinarske uprave ili 2 ili 5 ha zemlje (min 2 ha za uzgajanje voća - za investicije za obnovu terasa i kamenih zidova, ili 5 ha obradivog zemljišta - za nabavku opreme za rasturanje stajskog đubriva), za investicije u obnovu terasa i kamenih zidova, kao i za nabavku priključne mehanizacije za pretovar / rasturanje stajskog đubriva, korisnik treba da je u nekom od registara ili evidencija MPRR ili njegovih službi ili uprava.

Visina podrške iznosi 60% od prihvatljivih investicija, za obje mjere.

Minimalni iznos prihvatljive investicije za mjeru I iznosi 3.000 €, a maksimalni iznos prihvatljive investicije za Mjeru I iznosi 50.000 €.

Minimalni iznos prihvatljive investicije za mjeru II iznosi 5.000 €, a maksimalni iznos prihvatljive investicije za Mjeru II iznosi 70.000 €.

Zahtjev za odobranje projekta, sa pratećom dokumentacijom, predaje se putem pošte na adresu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja,

Rimski trg 46,
81000 Podgorica

Investicija se može realizovati tek kada se na osnovu odobrenog zahtjeva za podršku potpiše Ugovor o grantu.

Prijem aplikacija će se vršiti od 15 oktobra 2012 do 15. januar 2013. godine, a odobranje primljenih zahtjeva će se vršiti nakon završetka ovog Poziva (tj. nakon 15. januara 2012).

Dealtnja upustva o prihvatljivim investicijama, kriterijumima podrške i procedurama za korišćenje podrške možete preuzeti sa web sajta Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja www.mpr.gov.me, Savjetodavne službe www.savjetodavna.org, AMIS-a www.amiscg.org, i MIDAS projekta www.midas.co.me, a informacije se mogu dobiti i putem telefona ili lično na sljedećim adresama:

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Adresa: Rimski trg 46, 81000 Podgorica

Tel: 020 482 151; 020 482 298

Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji

Podgorica tel: 020 206 710

Bar tel: 030 313 630

Cetinje tel: 041 235 376

HercegNovi tel: 031 323 444

Nikšić tel: 040 201 122

Berane tel: 051 235 408

BijeloPolje tel: 050 486 699

Služba za selekciju stoke

Podgorica tel: 020 265 337

Bar tel: 030 312 965

Nikšić tel: 040 212 012

Berane tel: 051 233 301

Bijelo Polje tel: 050 487 009

Pljevlja tel: 052 353 505

MIDAS Kancelarija Adresa: Bulevar Džordža Vašingtona, 81000 Podgorica Tel: 020 234 730